



# 砥砺奋进 以电力先行赋能高质量发展

经济发展,电力先行。回望过去五年,国网南通供电公司高举发展旗帜,在科学发展道路上奋勇前进,促进安全生产保持稳定,电网建设硕果累累,服务更加优质高效,经营管理亮点纷呈,全方位当好政府的“电参谋”、企业的“电管家”、百姓的“电保姆”、经济发展的“电先锋”,为实现推动能源互联网建设的跨越式发展、服务地方经济与民生保障,交出了一份亮眼的答卷。

## ① 把方向、明思想,加强党的领导

党建引领,始终贯穿南通供电公司的发展。

公司党委紧扣党建高质量目标,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持抓基层基础、重实干实效、创特色亮点、塑品牌形象,切实把党建优势转化为公司发展优势。

深入学习党的十八大、十九大和历次全会精神,圆满完成“旗帜领航·三年登高”行动计划;扎实推进“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,举办“百年·光明同行”庆祝建党百年系列教

育活动;全覆盖开展“平安通电”等主题党日活动……公司积极输出党建价值,统筹实施“党建+”工程,开展党组织结对创先,设立301个党员责任区、示范岗,成立78支党员突击队、攻关队,建立10个临时党支部,在应对“4·30”风灾、援豫抗灾、疫情防控、重大工程建设等大战大考中展现担当。

公司持续推动党的建设与业务工作相融并进,成立“通电先锋”党员志愿服务队,深入开展“五进”行动,主动做好“四个电”服务,在市人大、政协评议中2次获评“优秀”,3次获南通市改革创新奖;创新构建公司和班组两级“行

为信条”体系,行为信条项目获全国优秀企业文化成果特等奖、江苏省职业经理人创新大赛一等奖;落实“党建惠企”9项服务举措,与28家“两新”企业开展党建结对;开展“感恩企业、奉献岗位”“我的设备我做主、我的岗位我负责”大讨论,让共同的价值理念成为全体职工的行为准则。

公司党委连续获南通市党建工作示范点、先进基层党组织;公司获评全国“爱国拥军模范单位”,是全省唯一、国网系统唯一获此殊荣的单位,并屡获省公司“党风廉政建设先进单位”。



## ② 推改革、抓实干,落实能源战略

在能源革命中蜕变,在自我革命中蝶变。

五年来,南通供电公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记提出的“四个革命、一个合作”能源安全新战略,全面落实国网、省公司各项决策部署,为地方经济社会发展作出新贡献。

公司促请江苏省电力公司率先与南通市政府签订《战略合作框架协议》,支持国家和省能源政策在南通先行先试,清洁能源消纳保障有力,电能替代领域持续拓展。一方面,积极服务新能

源项目并网,在项目安排、资金投入、物资供应等方面优先保障接网工程建设,2020年全市新能源装机容量484.2万千瓦,较“十三五”初增长147.7%;自2006年新能源并网以来,连续14年全额消纳。

另一方面,坚持政策引领,因地制宜,助力燃煤小锅炉全面淘汰,开辟餐饮电气化新领域,实现港口岸电沿江沿海全覆盖,累计实现电能替代电量60.6亿千瓦时;不断提升直接交易市场份额,“十三五”期间市场化交易电量601.5亿千瓦时,累计释放红利15.4亿元。

公司练“内功”、下“苦功”,在守住安全底线、强化内部管理运营、提升自主创新能力等方面硕果累累:率先建成市县两级安全管控中心,实现对作业现场远程视频智能管控全覆盖,获国网公司安全生产先进集体;国网系统内首获“标准化良好行为企业”5A级评价,规范化管理水平得到权威机构认证;实现设备运维“零故障”、医疗保电“零闪失”、防疫接电“零延误”;获得科技奖励41项,其中省部级奖励14项,累计拥有专利456件,“电力可信计算”系列成果在18个省级以上调控中心投入运行。

## ③ 稳增长、促项目,铸造坚强电网

近年来,南通全力构建先进制造业产业链体系。中天精品钢、恒科新材料等重大项目相继落户,通州湾新出海口建设等全面启动,为电网工程建设拟定了新的“横道图”,对供电可靠性提出了更高要求。

南通供电公司定期走访各市、区县党委政府,全方位收集项目建设用电需求,将电网发展规划与地方发展规划、国土空间规划有效衔接,持续加快电网建设步伐,不断提高电网坚强智能水平和资源优化配置能力。

“十三五”期间,南通供电公司完成电网投资136.9亿元,220千伏及以上

变电站数量增长35.7%,主变容量增长34.2%,220千伏及以上输电线路增长23.6%,输电网联络强度和新能源消纳能力大幅度提升;完成新一代配电自动化主站系统升级改造,配电线路故障处理自愈能力全面提升;全社会用电量、售电量、调度最高负荷年均增速分别为6.4%、6.7%、7.0%,分别高出全省1.9、1.9、0.4个百分点。

建立无缝对接通州湾江海联动开发展示范区建设规划机制,建立重大项目、重点区域专人服务机制;“全假期、全天候、无间断”值守与沪苏通长江公

铁大桥、通沪铁路两大项目建设息息相关的电力专线;组建专门服务保障团队,助力省重大项目桐昆(洋口港)石化聚酯一体化项目重点配套工程一次受电成功……南通供电公司成立重大项目推进专项工作领导小组,公司主要领导亲自挂帅,全力保障中天钢铁、桐昆聚酯等330个重大项目用电,去年省级重大项目接电率达95.2%,全省最高。同时,每年编制电力数据分析简报200余篇,定期专题报送GDP增速与全社会用电增速分析报告,支撑政府研判经济运行形势。



04

**优服务、聚人心,激发为民活力**

9月5日,民政部第十一届“中华慈善奖”表彰大会上传来喜讯:国网如东县供电公司退役军人共产党员服务队荣获“慈善楷模”称号,继获得“全国最美退役军人”、“全国学雷锋活动示范点”等国家级荣誉称号之后,再添荣光,也是国网系统内唯一获此殊荣的单位。

如东县供电公司退役军人共产党员服务队自2001年成立以来,20年里累计受理各类求助电话7.8万多个,现场服务5万多次,受益群众达25万多人次。服务队用小善写就大爱之举,是全体南通供电人以爱之名点亮用电服务的一个缩影。

“十三五”期间,国网南通供电公司深入践行“人民电业为人民”的企业宗旨,全面提升服务质量和水平,在全省率先试点建成现代服务体系,构建城区、开发区、通州湾等区域化供电服务机构,提供营配合一的“一站式”服务,万户投诉率由1.29下降至0.24,连续7年保持全省领先。

公司全面推行“特快电力、阳光业扩”办电新体验,高、低压业扩环节分别由8个、4个压减至3个、2个,平均接电时长不到“十三五”初的四分之一;深入开展“5A级电力客户创建”和“电力体检”,协助企业整改用电安全隐患3.2万条,为企业提供4.2亿元用电侧解决方案;多次落实一般工商业降价政策,累计减少用户电费18.3亿元。围绕为民办实事相关内容,公司完成20个老旧小区、812个自然村配电设施改造;建成乡村电气化惠民富民项目523个,完成消费扶贫任务156万元;抢抓“新基建”发展机遇,实现高速公路电动汽车快充网络全覆盖;成功创建国家级“多表合一”信息采集示范区,覆盖规模全国第一。

哪里有用电需要,哪里就有供电人的身影。南通供电公司持续推动各项优质服务落实落细,开展群众性劳动竞赛119项,累计参加7000余人次,职工技术创新获省级以上成果奖8项,涌现出市级以上劳模、工匠28人。公司顺利通过“全国文明单位”复评,如东供电公司成为江苏省电力系统首个县级“全国文明单位”。

本报记者 刘璐 本报通讯员 蔡忠豪